

中央生态环境保护督察黑龙江省群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(哈尔滨市)

(第八批 2021年12月21日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实			处理和整改情况	是否办结	备注	
						属实	基本属实	部分属实				
27	D2HL202112100060	哈尔滨市道里区康安路武警小区、恒大御府小区内宠物排泄物无人清理,影响小区环境。	哈尔滨市	其他污染	<p>经调查,举报情况基本属实。</p> <p>(一)基本情况</p> <p>举报材料反映的武警小区位于哈尔滨市道里区共乐街道办事处辖区内,所属物业为达新物业公司。恒大御府小区位于哈尔滨市道里区新华街道办事处辖区内,所属物业为金碧物业公司。</p>	<p>辖区内,所属物业为金碧物业公司有限公司哈尔滨分公司下属的恒大御府物业服务公司。</p> <p>(二)核实时处理情况</p> <p>经查,武警小区、恒大御府小区两个小区内路面及草丛确有少量宠物粪便。</p>	是		道里区共乐街道办事处、新华街道办事处立即指派物业公司对现场进行清理,已于12月11日19时清理完毕。同时,为常态化保障小区环境,道里区举一反三,要求两家物业公司公司在小区单元公示牌内张贴《和谐社区健康文明养犬》宣传海报,在小区出入口电子屏循环播放“遵守养犬规定、共创美好家园,遵守社会公德,依法文明养犬”字幕,并动员物业管家在小区每栋业主群发布文明养犬提示,达新物业公司、金碧物业公司两家物业公司每周定期开展专项清理工作,确保文明养犬宣传到位。动物粪便随见随清,对拒不清理的,物业公司及时向道里区城管执法部门报送,由城管执法部门根据《哈尔滨市养犬管理条例》第五十九条的规定予以处罚。		已办结	
28	D2HL202112100024	哈尔滨市松北区乐业镇兴旺村仇家屯子琦奶牛场占用草原建牛粪场,牛粪便污染村内的水及土壤,且异味严重扰民。	哈尔滨市	水	<p>经调查,举报情况基本属实。</p> <p>(一)基本情况</p> <p>举报材料反映的子琦奶牛养殖场位于哈尔滨市松北区乐业镇兴旺村仇家屯东南,东邻一般农田和盐碱地,南邻仇家屯通吴家屯乡村路、路南是一般农田,西邻盐碱地,北部一般农田,距仇家屯约400米。占地面积10.126万平方米,注册名称哈尔滨市松北区子琦奶牛养殖场(以下简称“子琦奶牛场”),统一社会信用代码9230109MA1AK8AF59,已取得《动物防疫条件合格证》,具备养殖资格,经营者刘某民,经营范围圈舍牛饲养,现年存栏246头。2016年5月19日,子琦奶牛养殖场获得了建设项目建设影响登记表审批手续,2017年4月投产。2020年3月18日完成固定污染源排污登记(登记编号9230109MA1AK8AF59)。</p> <p>(二)核实时处理情况</p> <p>区生态环境和水务局于2021年12月12日委托第三方检测机构对子琦奶牛场地下水、土壤和异味进行了采样监测,检测报告结果表明,地下水除铁、锰超标外,其他检测项目均满足《地下水水质标准》(GB/T 14848—2017)中Ⅲ类标准要求,铁、锰超标是由于松北区地质条件所致,属于普遍现象;土壤监测项目满足《土壤环境质量 建设用</p>	<p>地土壤污染风险管控指标》(GB36600—2018);臭气浓度满足《畜禽养殖业污染物排放标准》(GB 18596—2001)。仇家屯位于子琦奶牛场西南约400米,约10户,常住人口130余人。2021年12月17日,专班组织召开座谈会,专班针对举报反映的子琦奶牛场粪便随意堆放、异味扰民问题,征询村民代表,了解举报反映的问题是否真实,奶牛场粪便及异味对周边村民生活是否有影响。村民代表反映未发现子琦奶牛场存在举报反映的污染问题,子琦奶牛场对村民正常生活没影响。经核查,子琦奶牛养殖场已于2016年7月15日在原哈尔滨市国土资源局松北分局办理设施农用地审批手续,地类为未利用地荒草地,占地面积10.126万平方米,该场不在松北区草原管理范围内。占用草原建牛场不属实。经核实,该场自2017年4月投产以来,对照2016年5月19日环评登记表批复,未建饲料粉碎间布袋除尘器,有机肥生产车间、污水处理站,固液分离间,病死牛填埋井,仅建设了干粪间、污水储存池和固液分离机,产生的粪便、污水在夏季用于还田,冬季分别储存在干粪间、储存池中。在污染设施未全部建成的情况下,于2021年12月13日又自行进行了环评登记表备案登记。经核查场区及周边,场区北侧农田内有2个随意堆放的腐熟后粪堆(20平方米左右),场区道路上存在散落粪便,奶牛运动场内可见散落粪便和污水。</p>	是		工作组对该养殖场粪污随意堆放、散落泄漏进行了口头警告,要求针对发现问题立行立改,并由乐业镇督促落实。该养殖场已将农田内的2个粪堆,场区道路及运动场内粪便和污水清理至场区内粪污收集池中,目前已清理完毕。同时,本立行立改的原则,责令该企业立即按相关部门要求收集贮存养殖过程中产生的禽畜粪污,松北区生态环境和水务局将依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》相关法律法规,加强对该企业的环境监管。		阶段性办结	
29	D2HL202112100005	哈尔滨市道里区铁顺街、乡政街空地上长期堆存煤炭、渣土等,影响周边环境	哈尔滨市	大气	<p>经调查,举报情况基本属实。</p> <p>(一)基本情况</p> <p>举报材料反映空地位于哈尔滨市道里区铁顺街北侧,乡政街至铁路水电段区间,占</p>	<p>地面积约2.35万平方米。归属于哈尔滨市城市建设投资集团有限公司。</p> <p>(二)核实时处理情况</p> <p>经查,该处空地确实存在堆存残土问题,现场未见煤炭、渣土。</p>	是		由于目前正处于冬季,残土已冻结,下一步,哈尔滨市道里区政府确定两步整改措施:第一步,将对该块土地上堆存疑似煤层临时苫盖并外运清除方法进行治理,计划于2022年1月3日前完成苫盖及围挡遮蔽工作,随后指派专人对该地区进行日常监管。第二步,2022年5月开始清运工作,预计于2022年6月底前完成该土地的外运清除。		阶段性办结	
30	D2HL202112100044	哈尔滨市道外区南十五道街东方红小区院内的物流公司,装车、配货作业时噪声扰民。	哈尔滨市	噪声	<p>经调查,举报情况属实。</p> <p>(一)基本情况</p> <p>哈尔滨市道外区南十五道街东方红小区,位于道外区太古街办事处辖区范围内,地处太古街、南十四道街、滨江街和南十五道街围合区域。该小区内只有1家物流公司,名为长吉物流的物流公司,租赁哈尔滨市三缘物流有限公司违规设置的活动板房,经营空车配货业务,无营业执照。</p>	<p>(二)核实时处理情况</p> <p>针对举报中反映的问题,哈尔滨市道外区组织城市管理局、行政执法局、区市场监督管理局和区交通局进行现场检查。经查,道外区东方红小区内只有1家名为长吉物流的物流公司,租赁哈尔滨市三缘物流有限公司违规设置的活动板房,经营空车配货业务,无营业执照。</p>	是		12月12日,道外区市场监督管理局依据《无照经营查处办法》第十一条第一款之规定,对该物流配货公司予以查封,责令立即停止营业;道外区城市管理行政执法局依法扣押经营的工具、设备等物品,有效解决小区内噪声扰民问题。		已办结	
31	D2HL202112100002	2014年,哈尔滨市道里区新发镇建国村内设立了11处垃圾填埋点,深度达20余米,破坏基本农田约5000亩,对周边水质造成严重污染,并用建筑垃圾将村内湿地填平。	哈尔滨市	土壤、水	此案与第五批受理编号D2HL202112070068、第六批受理编号D2HL202112080028、第七批受理编号X2HL202112090029举报问题一致,办理情况已报送。						阶段性办结	
32	D2HL202112100014	1.哈尔滨市道里区顾新路恒大御府小区对面(康政街)的华成热电煤场,每天拉运燃煤,噪声扰民,煤场无苫盖,扬尘严重。 2.恒大御府小区排污管线未连接到市政排水管线,居民产生的生活污水通过吸污车转运,异味扰民严重。 3.恒大御府小区旁堆放生活垃圾、残土,污染土壤。	哈尔滨市	噪声、大气、土壤	<p>经调查,举报情况基本属实。</p> <p>第一个问题办理情况:“哈尔滨市道里区顾新路恒大御府小区对面(康政街)的华成热电煤场,每天拉运燃煤,噪声扰民,煤场无苫盖,扬尘严重。”</p> <p>(一)基本情况</p> <p>哈尔滨华成热电股份有限公司位于哈尔滨市道里区顾新路恒大御府小区对面(康政街)车站街209号,成立日期为2005年7月19日,统一社会信用代码:91230100775021827B,经营范围为供热,供热面积450万平方米。</p> <p>(二)核实时处理情况</p> <p>经调查,举报情况基本属实。</p> <p>关于拉运燃煤噪声扰民问题:经查,华成热电股份有限公司院内有一处储煤场,占地面积约2.5万平方米,主要用冬季供热燃煤存储,边缘距最近居民楼100米。每年供暖前,集中向场区内输入燃煤,交通噪声扰民。供暖期间,区内通过铲车、货车从储煤场向锅炉房倒运燃煤,厂界噪声扰民。</p> <p>第二个问题办理情况:“恒大御府小区排污管线未连接到市政排水管线,居民产生的生活污水通过吸污车转运,异味扰民严重。”</p> <p>(一)基本情况</p> <p>恒大御府小区2019年末入户,物业服务单位金碧物业公司哈尔滨分公司。因排</p>	<p>污管末端与市政配套管线连接,只能采取清淘车运输方式对小区化粪池进行定期清淘,清运过程中产生异味。</p> <p>(二)核实时处理情况</p> <p>经调查,举报情况基本属实。</p> <p>2020年8月,市政府投资项目服务中心启动实施了恒大御府小区临近的道里区西街2号道路工程,同时建设了配套排水工程,起点乡政街,终点康安路,新建D600-D1400雨水管道1173米,D400-D900污水管道727.6米。目前,主干道管道已建设完成,连接恒大御府小区的支线因2021年采暖期地下有供热管线无法迁移,尚未铺设。</p> <p>第三个问题办理情况:“三是恒大御府小区旁堆放生活垃圾、残土,污染土壤。”</p> <p>(一)基本情况</p> <p>举报反映的堆放生活垃圾、残土的地点位于道里区康政街,在煤五棚改项目用地内,长约300米,宽约50米,高约8米,形状规则。</p> <p>(二)核实时处理情况</p> <p>经调查,举报情况基本属实。</p> <p>调查处理情况:</p> <p>经调查,该堆土为2019年恒大御府小区、新政家园小区建设时地基施工挖掘的土方,土堆上面有群众耕种的痕迹,并在表面有零星的生活垃圾。</p>	是		第一个问题:哈尔滨市交警支队顾乡大队要求该企业严格按照《哈尔滨市区货车管理措施的通告》的规定,将场外进煤时间安排在21时至次日7时,要求受委托运煤单位或个人严禁鸣笛,并采取苫盖措施,同时,加大夜间巡逻执法力度,如发现违法行,予以上限处罚。哈尔滨市道里生态环境局责成该供热企业书面作出了承诺:一是调整厂内倒运煤作业时间,由夜间调整为每日早7时至10时、下午16时30分至18时30分,避免作业产生的噪声影响居民休息;二是在部分作业区域地面铺设橡胶制品,减少铲车行驶时产生的噪声;三是对作业车辆进行检修,降低机械运行产生的噪音;四是因企业每天派人现场监督,内倒运燃煤过程,确保整改措施落实落靠。下一步,哈尔滨市交警支队顾乡大队、哈尔滨市道里生态环境局增加日常巡查频次,督促企业落实运输、装卸、倒运燃煤等环节噪声、扬尘防治措施,避免干扰居民正常生活。		阶段性办结	
33	D2HL202112100041	哈尔滨市道外区团结镇东风名苑小区未连接市政供水管线,使用小区内的井水作为饮用水,并在井水周边设置排污管线,导致饮用水大肠杆菌超标,700多户居民无水饮用。	哈尔滨市	水	经调查,举报情况基本属实。	<p>(一)基本情况</p> <p>接到信访举报事项后,哈尔滨市道外区迅速进行现场核查处理。经查,东风名苑小区由黑龙江省康辉房地产开发有限公司开发建设,因当时未连接市政供水管线,开发公司采取打井取水方式供应小区居民生活用水。后经小区居民业主大会决定,废除了原水井,由哈尔滨鼎兴物业管理有限公司重新在小区D栋5单元北侧院外开凿了1处深水井,作为居民饮用井供水至今。</p> <p>经2021年12月18日实地勘查,东风名苑小区饮用水井坐落于小区D栋5单元后侧东北角的最后端,深度约108米。小区内距离该水井30米外现有污水收集池2处,并</p>	<p>相连排污管线13条,也在距水井30米外;1处位于B栋一单元门前,与饮用水井直线距离55米,对应相连管道7条;1处位于C栋二单元门前,与饮用水井直线距离58米,对应相连管道6条,也在距水井30米外。这2处污水收集池深度均为2.5米,容积16立方米,池底和池壁四周均做防渗处理,并用20厘米厚度水泥浇灌,池内污水为暂时储存,每月定期由市政工程车运往污水处理厂进行处理。经查,这2处污水处理池和相连的13条排污管线既不溢出也未漏出,未发生污染饮用井水的问题。</p> <p>据了解,目前使用的这个深水井是经过物业和居民共同商定的,水井保护区避开污水管道和污水收集池的直线距离在30米以上,可以保证居民饮用水安全。根据黑龙江德润检测有限公司2021年12月6日出具的《东风名苑小区二次供水检测报告书》(黑润检字〔2021〕第(1201003)号),小区饮用井水质符合GB5749-2006《生活饮用水卫生标准》规定标准。</p> <p>为有效解决小区供水问题,道外区政府筹资建设道外区天恒大街ND600供水管线项目。该项目正在施工过程中,按要求2022年1月中旬完成主体施工,2月底前完成小区市政供水管线接驳项目施工,明年小区居民将全部喝上城市自来水。</p>	是		下一步,哈尔滨市道外区将积极协调哈尔滨供水集团有限责任公司、道外区天恒大街ND600供水管线建设项目施工单位,加快推进供水管线建设项目建设进度,力争早日完成道外区团结镇东风名苑小区供水管线接驳任务。同时,组织水务、卫健等部门,强化地下水水质和二次供水设备常态监测,缩短水质监测周期,确保居民饮用水安全。进一步加强对物业服务监管,责令哈尔滨鼎兴物业管理有限公司落实服务主体责任,提升物业服务品质。		阶段性办结
34	D2HL202112100032	哈尔滨市阿城区交界镇勤俭村刘*毁坏、占用耕地,建设别墅、养殖场,并向阿什河河道内排放污水、倾倒垃圾。	哈尔滨市	水	经调查,举报情况部分属实。	<p>第一个问题办理情况:向阿什河河道内排放污水、倾倒垃圾。</p> <p>该案件与12月6日第三批受理编号D2HL202112050056和12月7日第四批受理编号D2HL202112060051号举报问题一致,办理情况已报送。</p>	况已报。	是			阶段性办结	
35	D2HL202112100013	哈尔滨市南岗区哈双路235号,农垦总局总医院家属区入口处堆放大量生活垃圾,长期无人清理。	哈尔滨市	土壤	经调查,举报情况属实。	<p>(一)基本情况</p> <p>接到举报后,南岗区高度重视,立即组织区城管局、农垦总局医院和王岗镇等相关部门于2021年12月11日12时到现场查看。经实地踏查,现场存在的生活垃圾为农垦总局家属区的居民倾倒,因近期清运工作繁重,垃圾清运不及时,导致垃圾外溢。</p>	<p>(二)核实时处理情况</p> <p>接到举报后,南岗区高度重视,立即组织区城管局、农垦总局医院和王岗镇等相关部门于2021年12月11日12时到现场查看。经实地踏查,现场存在的生活垃圾为农垦总局家属区的居民倾倒,因近期清运工作繁重,垃圾清运不及时,导致垃圾外溢。</p>	是		王岗镇立即联合农垦总医院组织清扫保洁人员和机械设备,对现场垃圾进行清理,并对清理点位消杀3遍。2021年12月11日17时全部清理完毕。		已办结
36	D2HL202112100051	哈尔滨市双城区东直路忠植中学门前,车辆经过道路减速带时噪声严重扰民。	哈尔滨市	噪声	经调查,举报情况属实。	<p>哈尔滨市双城区东直路忠植中学门前附近共设置四条减速带。忠植中学和双城区兆麟高级中学紧邻,分别设置两条,因附近学校和居民区集中,每天过往人员车辆较多,存在很大交通安全隐患,为了保障学校周边人员车辆安全,经过教育部门和交警部门研究会商,按</p>	<p>照《道路交通标志和标线》国家标准,主要是根据附近道路交通环境设置。忠植中学减速带在2020年因原有减速带损坏拆除后,经交警部门设计申请,双城区政府批复由区城管局负责建设,建筑材料为钢筋混凝土结构,因该道路属于主干街路东直路和102国道交会,是大型运输车辆进入城区主干道路,经过此路段减速带会产生断续噪声,影响周边居民环境。</p>	是		接到转办案件后,哈尔滨市双城区政府组织相关部门现场会商,本着维护学校周边交通安全,提高学校周边居民环境质量的原则,责令区城管部门对减速带立即进行消除,并确定了整改措施:1.责令区城管局将两条减速带全部拆除(目前已拆除完毕);2.交警部门增加完善交通标志,对进入主城区大型车辆进行分流,减少交通事故隐患;3.由交警部门增加警力对路段每天定时定点执勤,缓解交通压力;4.对核定载重量2吨以上的货车限时限行(限行时间为:早6时至晚22时);5.由交警部门安装橡胶减速丘,预计2021年12月20日前采购到位,一周内安装完毕,切实减小噪声,保障群众出行安全。		已办结